

福建南平“医闹”事件调查

以养猪为生的农民杨俊斌,生前默默无闻,死后却惊动了福建省南平市。借着他的死,潜伏在医患双方胸中的怒火喷发出来,南平“医闹”事件遂举国知晓。

6月26日,当记者走进杨俊斌所在的杨厝村,杨家正在治丧。院里是哀乐,门前是鞭炮。然而,杨俊斌的尸体还特意保留着,没有定火化的日子,因为风波尚未结束。

分歧

杨厝村地处闽北群山之中,村中人家多以养猪为业。50岁的杨俊斌也经营着一个小养猪场。前些日子,他感到腰痛,查后认定是肾结石。

6月18日,杨俊斌决定去南平市第一医院做手术,打掉结石。没想到,此去竟然不归。

6月20日,杨俊斌交6000元费用,自己签了字后手术,手术非常顺利,随后他被送进重症监护室观察。然而,当晚9时左右,杨俊斌突然感到腰痛难忍,老婆赶快叫医生来看。医生的答复是术后有疼痛感是正常的。但为了止痛,医生给杨俊斌使用了安痛宁,不见减轻,又打了杜冷丁。不久,杨俊斌死亡。

杨家亲属根本无法接受这突然的变故,他们遂扣住主管医生胡言雨和王波,要求给个说法,并且拒绝移动尸体,纷争就此开始。双方都打了110报警。第一医院副院长徐尚华赶到,与杨家亲属沟通,试图对病历资料进行封存。此举惹怒了

杨家亲属。“他们想拿走病历,我们就没有证据了。”杨的弟弟杨俊斌说,一个月以前,隔壁村有人家病历被医院收走后,就吃了大亏。

杨家的要求后来简单化为赔偿。额度一说是80万元(院方),一说是30万元(杨家),但结果都无法达成一致。徐尚华答复说,需组织专家对患者死亡原因分析讨论;由相关部门鉴定,在患者诊疗过程中医院是否存在过错,并视过错的责任程度确定赔偿额度。

可是,杨家亲属根本就不相信他们能够在鉴定中得到公正待遇。杨厝村村长杨纯恩说:“死了人,赔钱就是了!”双方争执不下。

21日晨,第一医院召集院内专家对此病例进行讨论,初步认为,诊疗过程中医院未违反诊疗常规,杨俊斌的死亡原因不详,建议进行尸检。杨家亲属早已等得按捺不住,听说还要尸检,火气更是不打一处来。当天7时30分左右,杨家亲属50多人,分两路,一路用“还我爸爸”“无德医生”等白色大横幅将医院门诊大门封闭;另一路聚集在泌尿外科,封闭科室通道,将胡言雨拖至死尸旁进行侮辱。

半小时后,来上班的医生张旭见状说,“你们这些乡下人没本事不要乱闹。”此语招致众怒,张旭遭殴打,被威胁从重症室(14楼)抛下。此时,该病区36名其他患者(其中4名危重病人)已经无法得到正常治疗。杨纯恩虽然否认医院事后的很多指控,但是也承认,“确有过激行为”。

南平市卫生局、杨厝村所属

太平镇领导赶到。双方协商,年近六旬的医生胡言雨在经历11个小时的限制自由后被放出。警察哪里去了?从21日0:35,警察一直都在。南平市延平分局巡警大队接到南平市公安局110指挥中心转警后就赶到了现场。只是他们考虑杨家声称“敢带走人就自杀”,所以没有采取有效措施阻止事态继续发展。

交锋

21日11时30分,医院联系不到张旭,逐渐担心他的人身安全。越聚越多的医护人员听说张旭被扇耳光、被威胁扔下楼去。他们找到警察,要求解救被困的同事,被告知“在协调”。耐心耗尽之时,年轻的医生们召集同事、实习生要强行救人。

双方在重症监护室门口形成对峙。医生们齐喊“放出张旭”,杨家家属也不示弱,很快恶言相向,很快有人向对方丢东西。这其中,杨俊斌的哥哥杨俊仕被不锈钢垃圾桶击中,倒地,血喷了出来。

此时,防暴警察出现,向现场喷了催泪瓦斯,医患两边都败下阵来。医生们退到13楼。医院再次提出协商解决,再次被拒。

“当时场景非常混乱!无法用语言形容!”一名实习生事后回忆道。在第二次交锋中,医生把张旭救走后开始撤离,张旭被转移安置到大楼的四层手术室。

下面出现了网络上广为传播的一幕:杨家家属(医生们说有社会闲散人员在其中,警方未给予证实,记者也未能找到可靠证据)在得到亲人被打的

消息后,几十人拿着两米长的大棒和刀具冲进住院楼来。10余人的防暴大队瞬间被突破。“他们见着白大褂就打。”

一名余姓医生跑得慢了,被用木板打倒在地,腰部被捅两刀,大腿也划开了两道长口子,至今在重症监护室。事后,在医生集体请愿时,他打着吊瓶被抬到市政府门口。这场景被拍下传送到网上,算作“医闹”不可原谅的证据。

杨家家属的愤怒似乎没在这次交锋中得到缓解。不久,6辆小型中巴车载着更多的村民来到第一医院。公安部门闻讯立即从市、郊区抽调大量警力,在医院病房大楼前组成防护墙,全力防止双方再起冲突。

21日23时,家家属将医院门诊的候诊椅全部搬到医院外的中山路、滨江路上,堵塞道路,致使交通中断。他们还封堵医院的所有通道,不许医务人员去上班,致使急救通道也被阻断。

协议

关键时刻,市政府出面了。据了解,南平市委、市政府派出了处置突发医疗纠纷事件临时小组,由政法委书记胡祖林和分管副市长何三保带队。临时小组赶到后,采取如下措施:鉴于再不尽快解决此恶性纠纷,可能引发更大的社会群体性事件的情况,要求第一医院立即支付杨家21万元,并退还死者家属所交的全部医疗费用6000元。

在临时小组的主导下,6月22日凌晨1时,医患双方签订协议书。协议书称,甲乙双方共同协商自愿达成如下协议:1.考

虑乙方家庭困难,本着人道主义原则甲方同意补助乙方人民币21万元整,其中甲方支付给乙方人民币5万元,由甲方协调太平镇政府支付给乙方人民币16万元,补助金甲方承诺于2009年6月22日支付给乙方,并同意退还乙方所交的全部医疗费用人民币6000元及减免所欠医疗费用。2.乙方将死者尸体从甲方病房移走并由甲方送至火葬场,乙方将门诊横幅及花圈撤去。3.由于双方发生肢体冲突均有人员受伤,甲乙双方同意责任自行承担不予追究刑事责任。4.今后乙方应保证本人及家属不得以此事件再向甲方提出本协议以外的任何其他医疗或经济补偿要求。

很快院方付钱,杨家撤离。

上访

杨家家属拿到钱走了,医生们却不甘了。22日早晨,星期一来上班的医护人员听了纠纷的全过程中,纷纷自发到ICU看望了受伤的医生。

据了解,第一医院自身也不是第一回遭到类似的冲击。新的纠纷引发了过去的记忆。恐惧和委屈让医生们认为,如果政府再不采取积极的行动,受伤医生的今天就是他们的明天。当天下午,有20多名年轻医生要到南平市政府上访。第一医院领导发现后拦住他们,表示医院会出面向政府反映情况,希望不要有过激行为。南平市卫生局领导也在当晚到医院要求不要上访。然而,上述一切努力没能阻止医生们行动。23日上午7时30分,第一医院仍有80余名年轻医生“不听劝说,自发组织”,穿着白大褂到市

政府门前静坐请愿。

当天上午,市委副书记石建华组织召开了专题会议,会议要求:1.迅速化解集体上访;2.坚决依法处置:卫生行政主管部门迅速制定宣传工作方案,做好宣传教育工作;对“6·21”医疗纠纷事件中涉及的违法犯罪行为,公安部门要加大对调查取证力度,弄清事实,依法追究法律责任;对第一医院是否存在医疗事故、有无过错进行调查。其间,第一医院的领导们试图利用权威将请愿队伍带走,还和医生发生抢横幅的场景,但还是没有成功。

下午5时30分,南平市委副书记石建华再次主持召开专题会议,答应依法追究,对今后医患纠纷中的违法活动给予坚决打击,确保正常的医疗秩序和医务人员人身安全。得到此种承诺后,医生们逐渐散去。

虽然正面的矛盾平息了,但是它的影响和余波还在。根据第一医院一份半正式声明,由于此次医闹事件,本来和该院已签订就业意向的10余硕士研究生纷纷来电,“对我市的医疗环境表示担忧,其中3名硕士明确表示不会来我院就职,请我院另请高明”。

杨厝村也不平静。听到市政府要求调查事件原委的消息,杨家虽然也治丧,但是却火化杨俊斌的尸体。“尸体也是证据,不能烧。”杨家一名亲属还拿出封存好的病历说,“我们占理,不怕他们。”记者另外获悉,杨厝村的杨纯槽到第一医院看病遭拒。

据《中国青年报》

常喝白酒的女人易得宫颈糜烂

——八一医院妇产科李谷饶医师门诊手记



【门诊手记:不得不喝的白酒】

前两天上午,一名患者来到门诊,说是夫妻同房时出血,这种情况已有七八次。此前,已与这名患者认识十多年,缘由还是因为她经常来门诊看病。仔细想来,她确实不容易,今年才36岁,患有妇科病却有十多年的时间。不过,这一次,从妇科检查情况来看,不是很乐观,已经是重度宫颈糜烂。

我告诉她:不能再等了,最好现在就进行治疗!

她不同意,理由是,单位的事情很多,现在不方便治疗。

我说:治疗之后,也不用请假在家里刻意休息,只要注意饮食,不吃辛辣食物就可以。

没想到,她说:我的工作中,应酬很多,喝酒是必不可少的,我怕喝了啤酒,撑大肚子,所以这些年一直都是喝些白酒!

我说:这些年,你的妇科炎症总是不能彻底消除,以前我也让你注意不吃辛辣食物,原来你是一直在喝白酒啊?你工作上的应酬很重要吗?一年之内,彻底不喝酒,行不行?

她说:恐怕不行!

我说:可是,你的宫颈部位,糜烂面已经非常严重了,不治疗是不行的,治疗之后,继续喝酒也是不行的。

她说:让我考虑考虑吧!

她离开我的诊室后,我立即想起来其他一些事情,让医助赶紧给最近1个月在我们门诊通过奥洛克宫颈修复系统治疗宫颈糜烂患者打电话,告诉她们,千万不能喝白酒,顺便再问一下,她们中间,以前有多少喝白酒。

第二天上班的时候,医助告诉我,半天的时间,总共打通了39个电话,22人以前经常喝点白酒,而且这22人,年龄都在25~35岁之间!

我说不出口,把女人当男人的社会状态令很多女性不得不为工作而卖命,甚至大口喝白酒透支着自己的健康。

【医学解答:喝也喝不得的白酒】

面的鳞状上皮因发生营养不良而脱落,剥脱面逐渐被由颈管增生而来的柱状上皮所覆盖。根据炎症的深浅程度不同,分为单纯型糜烂、颗粒型糜烂、乳头型糜烂。炎症感染较重时,几种类型常会混合发生。

很久以前,我对于部分还没有结婚就患有宫颈糜烂的患者,很是不理解。但在近段时间的随访中,我又得出一个有待于进一步证实的结论,经常在喝酒之后同房的女性,患宫颈糜烂的机率很高。因为喝酒之后,人体血液内的酒精浓度升高,使

得血管丰富的子宫颈部位处于充血状态。这种情况,对子宫颈的接触与刺激,必然导致子宫颈的抗菌能力下降,从而诱发炎症。

这样说来,喝白酒的女人易患宫颈糜烂的结论,是有一定道理的。

【健康提议:及时治疗微创优先】

不过,有相当一部分患者,由于种种原因,在被确诊为宫颈糜烂后,仍然抱有侥幸心理,希望能够通过口服药物、阴道放药,或者输液等方式进行治疗。这些消极、姑息性的治疗,不仅难以治愈宫颈糜烂,有时宫颈炎还会加重,甚至发生癌变。临床已经证实,绝大多

数宫颈患者,初期都有宫颈糜烂病史。

就在第二天快要下班的时候,她还是又来到了门诊,她说:回家后了解了一下关于宫颈糜烂的资料,不治疗的后果确实挺可怕的,所以还是下定决心治疗。

于是,我为她安排了奥洛克宫

颈修复手术,来修复宫颈部位的糜烂面。顾名思义,称为“修复”,那奥洛克就不是真正意义上的手术刀,它其实是一台综合治疗系统的统称,核心部分是安装在探头上的细如发丝的电极。在使用奥洛克进行宫颈糜烂治疗时,这根由计算机控制的电极,能瞬间把电能转换为热

能聚焦于病变处,致蛋白质变性病变组织细胞不可逆性坏死,而不会伤害到宫颈正常表面。任何一个女人都希望拥有完整的身体,奥洛克宫颈修复系统正是为所有需要时刻保持新鲜形象的女性们准备的,微创、无痛、不影响工作与

专家简介



李谷饶:中华医学会会员,江苏省女性健康关爱中心资深专家,从事妇产科临床及保健工作30余年,熟练掌握妇产科常见病、多发病的防治,熟练掌握减压可视无痛人流、奥洛克宫颈修复系统等先进微创手术。在专业杂志上发表论文十多篇,有多篇被评为优秀论文。

健康快讯

位于南京市区的八一医院,是江苏省女性健康关爱中心唯一指定的三级甲等医院,该院妇产科在江苏省三级甲等医院中率先成立妇产科微创中心。为方便广大患者就医,八一医院妇产科在“全年无假日门诊”的基础上,已于2009年2月9日开始延长每天的门诊时间:8:00-18:00,为广大患者排忧解难。

咨询电话:025-80864475、80864476,网站:www.81fck.com,在线QQ:100948181